

Nem büntethetőek a téves kommandósakció végrehajtói

# A parancsnok elnézést kér

A rendőrség különleges szolgálatának parancsnoka a napokban személyesen keresi fel azt a családot, ahova téves lakossági bejelentés alapján kedd hajnalban behatoltak a bevetési egység kommandósai. A család ennek ellenére feljelenti a behatolókat. Bökönyi István ezredes hangsúlyozta: rendkívül veszélyes bűnözők elfogására készültek az emberei, és egy ilyen akció során a határozatlanság, a gyenge fellépés életetekbe kerülhet. Erőszakot azonban feleslegesen soha sem alkalmaznak – bár azóta a család egyik tagja látéleletet készített. Orosz Balázs büntetőjogász lapunk érdeklődésére elmondta, hogy az igen súlyos és sajnálatos tévedés nem minősül magánlaksértésnek.

Tegnap beszámoltunk arról a kommandósakcióról, amely során egy véletlen család lakásába hatoltak be a felfegyverzett rendőrök. Az egyik lakót megbilincseltek, élettársát fegyverrel feltartóztatták. A tévedés tisztázása után két házalló odébb viszont sikerült elfogniuk egyik súlyos bűncselekmény orosz gyanúsítottját.

Bökönyi István ezredes az előzményekről, illetve az akció körülményeiről szólva elmondta: vasárnap este egy kőbányai családi házban történt fegyveres rablás. A három oroszul beszélő álarcos fegyvert szegezett az ott lakókra. Az egyik támadó egy vascsővel bántalmazta őket. Két személy könnyebben megsérült, egy nyugdíjas asszonyt pedig életveszélyes sérülésekkel szállítottak kórházba.

A Budapesti Rendőr-főkapitányság nyomozói nagy

erővel kutattak a brutális elkövetők után. Alig 24 óra elteltével, hétfő estére sikerült olyan személyeket felkutatni, akik biztosan állították, hogy a Kossuth utca 191. szám alatt bérelnek lakást a feltételezett tettesek. A nyomozók – tekintettel a bűnözők veszélyességére – a különleges szolgálatot kérték fel azok elfogására.

Bökönyi ezredes aláhúzza: a cím biztosnak tűnt. Emberei az este folyamán felderítették a terepet, precíz helyrajzot készítettek, és aprólékosan kidolgozták a behatolási tervet.

Kedd hajnalban négy óra előtt volt az utolsó eligazítás a helyszínen. A megadott jelre felgyújtották a fényeket, körbevetették a házat s a hangszórókon felszólították a bennlévőket, hogy fegyvereiket hagyják bent, s jöjjenek ki az épületből. Sajnálatos véletlen, hogy a két magyar felszólítást

nem követte semmiféle mozgás, viszont az oroszul elhangzó szöveg után villany gyulladt, és kinyílt az ajtó. Ez megerősítette az akció résztvevőit abban a hitükben, hogy valóban az orosz bűnözők vannak az épületben.

Az ezredes hangsúlyozta: egy kommandósbehatolásnál csak azután jut idő igazoltatásra, a benntartózkodók személyazonosságának tisztázására, miután a házban lévők mindegyike mozdulatlan, és a rendőrök meggyőződtek arról, hogy senki sincs veszélyben. A különleges szolgálat emberei felkészültek arra, hogy lövéseket adnak le rájuk, gránát repül ki az ablakon, vagy éppen tüst akar ejteni valamelyik bűnözőt.

Miután néhány perc alatt tisztázódott a félreértés, lekerült a bilincs, a megrémült embereket megnyugtatták. A lakók felhívták a nyomozók figyelmét egy közeli házra, ahol tudomásuk szerint orosz személyek lakást bérelnek. Az akció vezetői azonnal adatgyűjtésbe kezdtek. Tisztázódott, hogy három házalló arébb valóban a feltételezett elkövetők húzták meg magukat. Ilyenformán alig tíz perc elteltével a másik házból előállítottak két orosz férfit, akik alapo-

san gyanúsíthatók a hét végi rablás elkövetésével. Társaságukban volt két román hölgy is. A házkutatás során számos terhelő bizonyítékot és egy hangtompító fegyvert találtak. Még tartott a kutatás, amikor az utcában megjelent a banda harmadik tagja, akit szintén elfogtak és elvették pisztolyát. A kihallgatások után pedig sikerült letartóztatni az ötletadóit is, aki a jelek szerint több korábbi bűncselekményre is rábírta a triót.

Lapunk Orosz Balázs ügyvédet kérdezte arról: vajon büntetőjogilag felelősségre vonható-e a géppisztollyal felfegyverzett kommandósok, akik lerohanták a békésen élő családot. Az ügyvéd elmondta, hogy az igen súlyos és sajnálatos tévedés nem minősül magánlaksértésnek, mivel a rendőrök abban a hiszemben törtek be a házba, hogy ott bűncselekménnyel alaposan gyanúsítható személyek tartózkodnak. Orosz Balázs szerint az már egy másik kérdés, hogy a téves vagy esetleg nem kellően ellenőrzött bejelentésért ki a felelős a rendőrök közül, ám ezt egy belső fegyelmi vizsgálatnak kell kiderítenie.

• G. Z.

Sajnos nem lehetnek mindenütt ott

## Kutyával mentik a „jégbefűlőt”

Kétségbeesett segélykiáltás harsán a tó felől. Nem sokkal korábban még egy fiatal pár csúszkált a jégen, most már csak egy alak látható, előtte egy lék tátong... Szerencsére a közelben a segítség, egy horgász azonnal riasztja a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Speciális Gyorsfelderítő Mentőcsapatot. A bűvárok és mentőkutyák alkotta csapatnak hála rövid idő alatt száraz helyre kerülhetett a jég alá került fiatalember...

Szerencsére a fent leírtak csak egy rövid referenciafilm kedvéért történtek meg, de valamennyien tudjuk, hogy nap mint nap találkozhatunk

ilyen esettel. Figyelmeztetések sora hangzott már el: vigyázzunk, mert ha valaki alatt beszakad a folyók, tavak jége, lecsökken a túlélés esélye, nem is szólva arról, ha a jég alá csúszik a test.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Speciális Gyorsfelderítő Mentőcsoporthoz kidolgozott egy olyan módszert, amellyel gyors és biztos segítséget tudnak nyújtani azoknak, akik alatt beszakadt a jég, vagy beleestek egy lékbe. A csapat, amely miskolci központtal működik és egy állandó ügyeleti telefonszámon lehet elérni, természetesen nem tud mindig ott lenni,

ahol éppen szükség lenne rájuk. A referenciafilm azonban segítséget nyújthat abban, hogy mi a teendő, ha ilyen helyzetbe kerülünk.

A csoporthoz tartozik az a mentőkutyacsapat is, amely a közelmúltban Egyiptomban egy összeomlott toronyház romjai alól mentett ki túlélőket. Akkor napi tizennégy-tizenöt órán át kutattak Kairóban az emberek után. Most kevesebb dolguk akadt, az ebek húzták be a lékig azt a gumimatraccot, amelyre ráfeküdve a szerencsétlenül jártat kihúzhatták a biztos szárazföldre.

• Sz. B.



Miniatűr virtuális házi kedvencet hoztak fordárkát gombok nyomogatásával kell etetni.

Tava

A Magyar I zású déli hi nek, és ehhez leginél „szel got. Végso d gen várható.

Hamarosa zeng majd d rádióból. A j is nincsenek illetékesek, a dig, amely a ezelő a bu temp...ban

őri, mára ma Ez a harang e híres, mert 1 hangja hallh Fülep Ferenc kai rendezője gatók már ré a mostani de nőségét, és e sabb szempoi mellett döntö rangszórol c készítenek, a ban visszaadja zást, és időtáll

A Kossuth harangzó fel szempontokn tenni. A kato szerint ugyani turgia szerint gozni... a ha fában szól, a tiszteletére. K